



创新发展新气象无处不在

驻豫全国人大代表赴京途中热议河南发展

3月2日的郑州,春光和煦。14时,出席十三届全国人大一次会议的河南代表团肩负着全省人民的重托和期望,搭乘G806从郑州启程赴京。

3月2日的北京,春意盎然。16时26分,随着汽笛声的鸣响,代表们精神饱满地抵达北京,他们将在十三届全国人大一次会议期间履职尽责。

即将开幕的十三届全国人大一次会议,是在我国改革开放40周年,全面贯彻党的十九大精神开局之年,决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键时刻召开的一次大会,备受海内外关注。

本届驻豫全国人大代表共172名,其中,中直机关代表13名、我省代表159名。在这159名代表中,新当选的代表占67.8%。为了更好地履职尽责,驻豫全国人大代表此前深入全省各地,进企业、入乡村、走基层,倾听群众心声,广泛收集意见、建议。

两个半小时的车程中,多位代表接受了郑州融媒体记者的采访。

新时代、新使命、新作为——代表们聚焦国家发展、关注河南话题、畅谈民生议题,纷纷表示将认真履行自己的神圣职责,不负新时代。

郑洛新国家自主创新示范区发展非常好

“近几年,国家对于科技创新的支持力度很大,对于河南来说,我们的郑洛新国家自主创新示范区发展非常好,创新发展的新气象无处不在。”全国人大代表、中国航空工业集团公司电光设备研究所副总工程师羊毅说,作为一名科技工作者,她对科技创新、军民融合发展非常关注。近些年,国防科技取得了许多成绩,这让科技工作者感到非常骄傲。相信随着郑洛新国家自主创新示范区的进一步发展,全省的科技创新发展必将进入一个新的台阶。



昨日,出席十三届全国人大一次会议的河南代表团乘坐火车抵达北京。新华社发

期盼河南更加开放

全国人大代表、河南省商务厅党组书记张延明说,过去几年,河南作为不沿边、不靠海的内陆省份,依靠着空中丝绸之路、郑欧班列等,构筑

内陆开放高地,进出口总值跻身全国前十,居中西部首位;中国(河南)自由贸易试验区、中国(郑州)跨境电子商务综合试验区、郑州航空港经济综合

实验区等国家战略平台的建设,都为河南开放打好了基础。期待未来的河南开放力度更大,质量更高,发展活力更强。

强化顶层设计防范金融风险

“由于借贷双方存在着信息不对称和监管缺位等问题,快速发展的民间借贷市场存在诸多社会风险和问题,这也包括互联网金融,没有准入、退出机制,存在很多乱象。建议尽快立法完善民间借贷,明确机构及职责,解决‘监管真空’。”全国人大代表,中国人民银行郑州中心支行党委书

记、行长徐诺金表示,应该把防范化解系统性风险作为核心目标,提高防控金融风险能力,保障国家金融安全。

他说,当前,金融风险的形式和内容、传播途径和速度、复杂程度、影响范围等都发生了深刻变化,不良资产风险、流动性风险、债券违约风险、影子银

行风险等有所累积。防止发生系统性金融风险是金融工作的永恒主题。“民间借贷、互联网金融等,都要加快进行调研,通过建立健全规范金融业发展、增强金融市场健康活力、保护金融消费者权益的体制机制,强化顶层设计,防范金融风险,促进金融市场稳定发展。”

乡村振兴 教育是关键

李灵,曾以“最美乡村女教师”的身份荣登感动中国人物。而今,她的新身份是全国人大代表、周口市东新区许湾乡李灵希望小学校长。

她关注的话题依然和教育相关。李灵说,这几年,河南发展发生了翻天覆地的变化。“河南更为美好的未来,需要教育的支撑;乡村的振兴,同样需要教育的支

撑。”乡村人才的培养、农民思想道德素质、科学文化素质的提升,都离不开教育。

李灵建议,为乡村学校引入国学教育、体育教育等,实现城乡教育均衡化。

加快推行素质教育

踏上北上的高铁,全国人大代表、郑州市上街区中心路小学教师沙宝琴显得很激动。她说:“作为一名新代表,在这个春天来参加人代会,

这是一种荣誉,我感觉到肩上沉甸甸的责任。”

“新时代,新河南,更要有新作为。作为一名基层教育工作者,我想为教育

发声。我认为,在推行素质教育方面,我们的步伐还应该加快,让学校教育成为培养人才、挖掘人才、发挥人才潜力的平台。”

郑州融媒体记者 李娜 覃岩峰 武建玲 张倩 袁帅 徐刚领 石闯/文 马健 宋晔/图